

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ «КРУГЛОГО СТОЛА»

ОБРАЩЕНИЕ

участников «круглого стола» на тему: «СМИ и проблемы защиты чести, достоинства и деловой репутации» к Верховному Суду Республики Таджикистан

Мы, участники «круглого стола» на тему: «СМИ и проблемы защиты чести, достоинства и деловой репутации» - журналисты и юристы, специализирующиеся в сфере СМИ, в целях укрепления демократических принципов свободы слова и верховенства закона в стране обращаемся к Верховному Суду Республики Таджикистан.

Как показывает практика минувших десяти лет, иски по защите чести, достоинства и деловой репутации и возмещение морального ущерба в отношении журналистов и СМИ и их представителей становятся широко применяемыми. Особенно за последние годы иски с требованием о возмещении морального ущерба с СМИ и журналистов и их представителей увеличились от сотни тысяч до миллионов сомони. К сожалению, действующее законодательство Таджикистана по вопросу порядка предъявления исков с требованием о защите чести, достоинства и деловой репутации, размеры государственных пошлин при предъявлении таких исков, размер иска конкретно не урегулированы. При определении размера ущерба должны быть учтены требования взвешенности и справедливости, а также финансовое состояние ответчика.

В целях соблюдения демократических принципов свободы слова и верховенства закона в стране, судебным органам следует при рассмотрении дел о защите чести, достоинства и деловой репутации с участием журналистов и СМИ приоритетным считать судебную справедливость и не допускать банкротство средств массовой информации, которое впоследствии может привести к их закрытию.

Кроме того, на сегодня Верховным Судом Республики Таджикистан не была изучена и проанализирована практика рассмотрения дел по защите чести, достоинства и деловой репутации. Положения Постановления Пленума Верховного Суда Республики Таджикистан «О практике применения судами Республики Таджикистан законодательства о защите чести, достоинства, деловой репутации граждан и организаций» от 4 июня 1992 года давно устарели и противоречат Гражданскому Кодексу и другим правовым нормам. Необходимо с учетом сегодняшних реалий разработать Постановление Пленума Верховного Суда Республики Таджикистан в новой редакции. Принятие такого решения даст судам возможность при рассмотрении дел, на практике более эффективно применять правовые нормы.

Принято 8 июля 2011 года, г. Душанбе